



全球公共安全合作论坛(连云港) 2023年大会举行 王小洪出席并作主旨发言

本报讯(新华日报记者 黄伟 胡兰 孙飞)9月20日,全球公共安全合作论坛(连云港)2023年大会开幕,国务委员、公安部部长王小洪出席并作主旨发言。

王小洪指出,在百年变局加速演进大背景下,国际社会正在经历罕见的多重风险挑战。中方愿同各方一道,积极践行习近平主席提出的全球安全倡议,坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,高举合作、创新、法治、共赢旗帜,以打造责任共同体的使命担当共建公共安全合作网络,以打造利益共同体的价值追求共享公共安全合作成果,以打造命运共同体为愿景目标共商公共安全

合作大计,深化公共安全领域交流合作,推动全球公共安全治理体系向更加公平、合理、高效的方向发展。

王小洪表示,中方愿与世界各国分享公共安全治理经验,支持论坛日常建设,建立全球执法培训体系,开展预防和打击各类跨国犯罪的区域和全球行动,支持论坛建设国际化智库,适时研究发布全球公共安全指数,为深化全球公共安全治理贡献智慧和力量,共同迈向持久和平、普遍安全的美好明天。

柬埔寨首相洪玛奈、所罗门群岛总理索加瓦雷、马来西亚副总理扎希德、联合国副秘书长拉克鲁瓦和有关嘉宾视频或现场致辞。本次大会主题为“同

一个世界,共同的安全”。来自50余个国家和地区的政府、执法部门以及国际组织负责人、国际知名专家学者共500余人参会。

同日,王小洪分别会见国际刑警组织主席埃拉尔、巴基斯坦内政部部长兼禁毒部部长萨夫夫拉兹·布格蒂、尼加拉瓜国家警察总局局长迪亚斯、埃塞俄比亚联邦警察总署署长德梅拉什,与缅甸移民和人口部部长敏敏、阿根廷联邦警察总局前总局局长隆加格利亚进行交流,并集体会见外方副部级团长、外方理事、前政要。

省委书记信长星在开幕式上致辞时说,江苏处在“一带一路”交汇点,发

展受益于国际经贸合作,也得益于国际安全合作。新征程上,习近平主席赋予江苏“在推进中国式现代化中走在前、做示范”的光荣使命,要求江苏加快建设具有世界聚合力的双向开放枢纽。我们将深入贯彻习近平主席重要指示批示精神,认真落实王小洪国务委员讲话要求,更好统筹发展和安全,充分发挥论坛平台作用,不断扩大安全合作“朋友圈”,助力打造共商共建共享的友谊之桥、互鉴之桥、合作之桥,推动形成更多国际公共安全合作成果,为构建人类命运共同体作出更大贡献。

马士光、黄远征、李振峰、陈红淦等市领导参加。

一个服务平台的“梦想空间”



□ 王波 郭胡成 周莹

夏末秋初的海滨城市,色彩斑斓。深深浅浅的光影里,任谁都想找个地儿,跟着阳光,一路走走看看。

9月15日清晨,位于连云港海滨的阳光国际大厦里,细软的阳光洒满窗格。作为一名物流经理,30岁的小敏却无心欣赏这迷人的景色。彼时,她最操心的就是购买二手集装箱的事。

“我有一批货物要在20日前通过中欧班列运到塔什干,时间很紧,但现在还缺2个箱子……”王小敏到处打电话寻求帮助。

“何不试试‘港港通’呢!”一位资深老货代朋友向她推荐。

“港港通”是一个服务平台,虽然

上线时间不长,但如今在国内港口物流界的名气越来越响,因为它有效解决了中欧班列的若干“痛点”。

其实,自中欧班列开行以来,物流企业为“找箱子”发愁已并不鲜见。在共建“一带一路”倡议下,中欧班列开行数量不断增加,而班列的增多引发箱源的紧张。

对物流企业来说,购买全新的集装箱从性价比角度来看并不划算,因此他们大多会选择使用二手集装箱。一些物流企业常常天南地北“找箱子”,但二手集装箱异地采购一度存在地点、价格、箱况等不透明的问题,拿着钱却找不到合适的箱子的事时有发生。

“过去买二手集装箱不仅需要自己跑一趟,而且堆场、箱况都不熟悉,即便是人到现场,也是一头懵。”为此,很多像王小敏这样的物流人看在眼里,急在心里。

而另一位物流人,我市一家上市公

司的负责人陈德光,却从中看到了商机。

“咱们能不能做一个中欧班列二手集装箱供应链平台?”陈德光在一次董事会上说,“平台的名字就叫‘港港通’!”

做供应链平台,需要多方面的支持和巨大的投入。但商机不可失,说干就干!陈德光组织了一个十多人的团队,着手搭建国内首家专业的中欧班列一站式物流服务平台。第一个吃螃蟹难度可想而知,陈德光每天坐在工程师身边,陪着他们加班到深夜,见证了数千万元的研发资金变成了“港港通”若干个下子频道。

“这个平台非常好!”省、市发改委等相关部门听了陈德光的汇报都非常支持。

2016年6月18日,省委省政府出台了《关于将连云港建成我国沿海新型临港产业基地 加快建设“一带一路”重要节点城市的意见》,其中明确提出支持“港港通”国际多式联运物流平台的建设。

东风至,乘风起。“港港通”APP和网络

站正式上线。

作为一名对物流行业十分了解企业负责人,陈德光深知打通“痛点”并非易事。要把理论上的“梦想空间”变成现实,需要付出巨大的努力。他亲自上阵,并派遣数十名采价员奔赴国内主要海陆港口的场站,了解各大货场的集装箱价格。

“那时,这个价格是机密。”虽然在行业深耕多年,但真的去采价时,他才知道这个行业的水有多深。

怎么办?有股犟脾气的陈德光下定决心要啃下这块硬骨头。

功夫不负有心人。陈德光和同事们相继将一连串的信息打包汇集至“港港通”总部,原来只是画在纸上的设想慢慢成形。随即,国内首个二手集装箱价格指数正式发布,跨境位置可追踪。目前,中欧班列线路上的17个国家的货物运踪可以通过“港港通”查询。

通过几年时间的运作,这个自主开发的服务平台不仅解决了中欧班列的若干“痛点”,还填补了行业空白。

(下转二版)

江苏提出 力争每年培育400名 乡村产业振兴带头人

新华社南京9月20日电(记者 赵久龙)人才振兴是乡村振兴的基础。为培育一批有情怀、懂技术、善经营、会管理的新时代“新农人”,江苏省农业农村厅近日出台意见,多措并举加快推进“新农人”队伍发展壮大。江苏明确聚焦“80后”“90后”以及“00后”,实施涉农大学生创新创业万人培训,同时从项目扶持、金融支持、指导服务等方面探索建立省市县联动扶持和服务机制,组织开展乡村产业振兴带头人培育,力争每年培育400人,推动全省“新农人”数量、质量稳步提升。

记者了解到,江苏将建立“新农人”动态信息库,及时掌握各地“新农人”的发展数量、人员信息、产业类型等情况,在此基础上,针对“新农人”不同的发展阶段,从强化实训操作、提升生产实践能力、创新经营理念等角度开展针对性培育,全力打造一支素质较高、本领过硬、示范带动力强的“新农人”队伍。

江苏提出,各级农业农村部门要高度重视“新农人”培育工作,将其作为今后一个阶段农业农村人才工作的一项重点任务来抓,积极加强与财政、人社、教育等相关部门沟通协调,建立统筹推进机制,形成推进合力。

我市打造中国工厂化食用菌全产业链 聚“链”成群 “链”就百亿产业

五版

市纪委监委审慎推动不实举报澄清正名

为敢为善为法官担当

“感谢组织的关心和信任!这次澄清通报会让我卸下了‘包袱’,感受到了温暖。”近日,市纪委监委派驻市中院纪检监察组对市中院一名法官的失实检举控告进行公开澄清。

据了解,该名法官年均审理案件160余件,是名副其实的审判业务骨干。但今年以来,其承办案件的一名当事人频繁致电派市中院纪检监察组、市中院督察处,控告该名法官在案件处理过程中徇私枉法。派市中院纪检监察组经与市中院督察处联合调查,发现对该当事人的控告不实,遂依法启动了澄清正名程序。

澄清工作是一项审慎的工作,必须经得起历史、纪法和群众的检验。派市中院纪检监察组严格执行《连云港市纪检监察机关开展失实检举控告澄清

工作实施办法(试行)》文件要求,在全面调查核实和保障当事人合法权益的基础上,积极为受到诬告陷害、侮辱诽谤的法官正名。市中院制定下发了《关于失实检举控告澄清工作实施办法(试行)》,对澄清正名工作的适用范围、职责分工、澄清程序、结果运用等方面进行细化优化,全面规范失实检举控告澄清正名工作。

澄清工作是一项严肃的工作,必须完善机制、规范流程。派市中院纪检监察组持续加强与市纪委监委机关及市中院沟通交流,通过线索互移、联合调查,在全面、彻底查清事实的基础上,共同推动澄清正名工作。积极联合市中院新闻宣传、督察巡查、机关党委、组织人事等部门力量,分工合作,齐抓共管,探索形成“督察核查、宣传纠偏、多方保障”

的工作合力。积极督促各县区法院建立健全相应工作机制,灌南县法院先后制定出台《法官保障委员会章程》《法官权益保障委员会工作细则》等制度规定,对涉及侮辱诽谤法官的2名当事人进行立案处理,为1名法官进行澄清正名。

澄清工作是一项暖心的工作,必须做实做细、撑腰鼓劲。派市中院纪检监察组坚持既保障检举控告人的监督权利,又严肃查处诬告陷害行为,旗帜鲜明地为敢于担当的法院干警撑腰鼓劲。2022年以来,督促市中院新闻处向“抖

音”“今日头条”等新媒体平台发函删除不实举报20余条,并对相关法官进行澄清正名,引导法官心无旁骛地投身到执法办案中,塑造风清气正的网络环境。

据悉,截至目前,派市中院纪检监察组联合市中院督察处分别为市中院5名员额法官、县区法院1名干警进行了澄清正名。“我们将与市中院党组共前行,坚持严管厚爱原则,促进党员法官敢为善为,营造风清气正的政治生态。”派市中院纪检监察组相关负责人表示。

(樊继德)



徐圩新区为解决产业工人“吃饭、住宿、出行”等问题,先后启动建设了一批惠及民生的工程项目,包括集团图书文创、旅居餐饮、商务办公、休闲娱乐为一体的文创综合体,实现群众购物、休闲、娱乐等基本生活服务设施便捷化,群众获得感、幸福感和安全感持续增强。图为9月18日拍摄的具有现代特色的徐圩新区东香湖商业街。

记者 王健民 摄

第二十四届江苏农业国际合作洽谈会明日开幕

距第十六届中国·东海国际水晶节开幕还有 5 天